

Об организации и проведении летнего отдыха и оздоровления детей 2017 года

В целях сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, повышения их образовательного уровня, развития творческих способностей; социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей находящихся в трудной жизненной ситуации; профилактики правонарушений несовершеннолетних, было принято постановление администрации Должанского района от 15 марта 2017 года № 132 «О мерах по организации отдыха и оздоровления детей в 2017 году».

Организация летней оздоровительной кампании – это системная, целенаправленная работа, требующая взаимодействия органов местного самоуправления, надзорных органов, образовательных организаций, занимающихся отдыхом и оздоровлением детей, общественных организаций, поставщиков продуктов питания, итогом которой стали показатели полноценного, качественного, безопасного отдыха и оздоровления детей.

Вопросы подготовки отдыха и оздоровления детей рассматривались на совещаниях при главе администрации района, в отделе образования, молодежной политики, физической культуры и спорта. Материалы о летнем отдыхе освещаются в средствах массовой информации, итоги летней оздоровительной кампании размещены на сайтах общеобразовательных организаций.

На мероприятия по оздоровлению и отдыху детей из средств районного бюджета израсходовано 674,4 тысячи рублей.

Для оздоровления детей было приобретено 5 путевок в лагерь «Дружба» в профильные смены на сумму 48 906 рублей финансировались на условиях долевого оплаты (50%) областного и муниципального бюджетов.

На базе 12 общеобразовательных организаций была организована работа оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, продолжительностью смены 21 день. Стоимостью детодня в лагерях дневного пребывания составила 60,0 рублей на ребенка, с охватом 344 ребенка. В каждой общеобразовательной организации приказом директора были назначены начальник лагеря, воспитатели из числа опытных педагогов школ.

Территориальным отделом Роспотребнадзора по Орловской области в г.Ливны, отделом Госпожнадзора, прокуратурой осуществлялись плановые и внеплановые проверки деятельности всех пришкольных лагерей. Во всех пришкольных оздоровительных лагерях было организовано полноценное 2-х разовое питание, с присутствием мясных и молочных блюд, салатов из свежих овощей, обязательными составляющими меню были фрукты, соки, йодированные продукты. В обязательном порядке проводилась С- витаминизация 3-их блюд обеденного рациона. На поступающие пищевые продукты и продовольственное сырье имелись документы, подтверждающие их качество и безопасность. В меню соблюдались требования санитарных правил по массе порций блюд, их пищевой и энергетической ценности, суточной потребности в витаминах. В соответствии с санитарными требованиями был организован питьевой режим: в школах оборудованы питьевые фонтанчики, а также использовалась бутилированная питьевая вода, расфасованная в емкости.

Деятельность детских оздоровительных лагерей дневного пребывания была направлена на создание комфортной воспитательной среды, способствующей развитию творческих, интеллектуальных способностей детей; нравственное и патриотическое воспитание, привитие любви к родному краю, сохранение и укрепление здоровья детей,

социально-экономическую поддержку опекунских, малообеспеченных, многодетных, неблагополучных детей.

В летний период в районе активно внедрялись и оправдали себя малозатратные формы отдыха и оздоровления, содействующие социальной адаптации, развитию социальной активности детей и подростков (13 350). Активно применялись игровые формы, которые положительно влияли на формирование навыков общения в коллективе, способствовали расширению кругозора детей. Успешно были организованы походы, экскурсии с целью ознакомления с культурными и историческими ценностями.

Неоспоримое воспитательное воздействие на личность ребенка оказывали массовые мероприятия, делая их отдых интересным – это КВН, познавательные игры, музыкальные, исторические, литературные конкурсы, встречи с интересными людьми, праздничные музыкально-танцевальные и театрализованные мероприятия.

Лето – самый благоприятный период для работы экологических отрядов, в них было задействовано 160 человек. Дети и подростки благоустраивали пришкольные участки, школьную территорию, собирали лекарственные растения. Юные экологи продолжили природоохранную и исследовательскую работу, занимались проектной деятельностью.

Приоритетным в воспитательной работе было и остается нравственно-патриотическое направление. Школьники занимались благоустройством воинских захоронений, памятных мест, ходили в туристические походы по местам боев. С помощью опытных педагогов-краеведов узнавали исторические места своей малой Родины, а также пополняли экспозиции школьных музеев. В план мероприятий по военно-патриотическому воспитанию вошли пятидневные учебные сборы старшеклассников на базе БОУ «К-Демьяновская сош».

В целях реализации мероприятий по профилактике вредных привычек, предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних проводились встречи с работниками здравоохранения и правоохранительными органами.

Оздоровительные лагеря пропагандируют здоровый образ жизни, необходимость занятий спортом и физической культурой, создают значительный потенциал для восстановления и укрепления физического и психологического здоровья детей.

Особое место для активного отдыха, развития личности занимали летние приклубные площадки. Наиболее эффективными формами летнего отдыха детей являлись игровые методы: познавательные игры-путешествия, викторины, литературно-игровые программы, конкурсы, дни книги-именинницы. Во всех библиотеках прошел конкурс «Лучший читатель. Лето 2017», конкурс творческих работ «От улыбки станет всем теплей». По итогам летних чтений оформлены выставки-вернисажи читателей библиотек.

Лето школьников можно по праву назвать летней трудовой четвертью, так как важнейшей составляющей летней оздоровительной кампании является трудовое воспитание. При каждом образовательном учреждении есть учебно-опытный, производственный участки, цветники. В течение всего лета обучающиеся среднего и старшего звена работают на участках. Отделом образования каждый год объявляется конкурс на лучший дизайн пришкольной территории. Так что лагерь труда и отдыха полностью оправдывает своё название, а овощи с участков хорошее подспорье к школьному питанию.

В различные формы оздоровления и отдыха были вовлечены 1111 детей и подростков от 7-18 лет, что составляет 90 % от общего числа детей. В целом летняя оздоровительная кампания, как и в предыдущие годы, в районе прошла успешно.

Главный специалист отдела образования



Т. А. Мальцева